
Ulga inwestycyjna w podatku rolnym 

Zgodnie z art. 13 ustawy o podatku rolnym (t. j. Dz. U. 2020, poz. 333 ze zm.) 

1. Podatnikom podatku rolnego przysługuje ulga inwestycyjna z tytułu wydatków poniesionych 

na: 

1) budowę lub modernizację budynków inwentarskich służących do chowu, hodowli  

i utrzymywania zwierząt gospodarskich oraz obiektów służących ochronie środowiska, 

2) zakup i zainstalowanie: 

a) deszczowni, 

b) urządzeń melioracyjnych i urządzeń zaopatrzenia gospodarstwa w wodę, 

c) urządzeń do wykorzystywania na cele produkcyjne naturalnych źródeł energii (wiatru, 

biogazu, słońca, spadku wód)  

- jeżeli wydatki te nie zostały sfinansowane w całości lub w części z udziałem środków 

publicznych. 

2. Ulga inwestycyjna przyznawana jest po zakończeniu inwestycji i polega na odliczeniu  

od należnego podatku rolnego od gruntów położonych na terenie gminy, w której została 

dokonana inwestycja - w wysokości 25% udokumentowanych rachunkami nakładów 

inwestycyjnych. 

3. Ulga z tytułu tej samej inwestycji nie może być stosowana dłużej niż przez 15 lat. 

3a. Kwota ulgi inwestycyjnej jest odliczana z urzędu w decyzji ustalającej wysokość 

zobowiązania podatkowego. Podatnicy obowiązani do składania deklaracji na podatek rolny 

odliczają, określoną w decyzji w sprawie ulgi inwestycyjnej, kwotę przyznanej ulgi  

od należnego podatku rolnego. 

4. Podatnik traci prawo do odliczenia od podatku rolnego niewykorzystanej kwoty ulgi 

inwestycyjnej w przypadku sprzedaży obiektów i urządzeń, od których przyznana została  

ta ulga, lub przeznaczenia ich na inne cele niż określone w ust. 1. 

Zwolnienia i ulgi podatkowe udzielone na wniosek podatnika stosuje się od pierwszego dnia 

miesiąca następującego po miesiącu, w którym złożono wniosek. 

Uwzględnienie wydatku inwestycyjnego w kwocie netto lub brutto zależy od tego czy podatnik 

podatku rolnego jest podatnikiem podatku VAT i ma prawo do obniżenia podatku należnego  

o podatek naliczony. Jeżeli podatnik podatku rolnego: 

nie jest podatnikiem podatku VAT i nie ma prawa do odzyskania podatku związanego  

z zakupem towarów poprzez odliczenie go od podatku należnego, w załączonym do wniosku  

o ulgę zestawieniu poniesionych wydatków inwestycyjnych uwzględnia wynikającą  

z rachunków (faktur) kwotę z podatkiem VAT (kwota brutto),          

jest podatnikiem podatku VAT, a zatem ma prawo do odzyskania podatku związanego  

z zakupem towarów poprzez odliczenie go od podatku należnego, w załączonym do wniosku  



o ulgę zestawieniu poniesionych wydatków inwestycyjnych uwzględnia wynikającą  

z rachunków (faktur) kwotę bez podatku VAT (kwota netto). 

Do wniosku o przyznanie ulgi, należy dołączyć zestawienie poniesionych wydatków 

inwestycyjnych wraz z rachunkami lub ich uwierzytelnionymi odpisami, stwierdzającymi 

wysokość tych wydatków. 

Wymagane dokumenty: 

- wniosek o udzielenie ulgi inwestycyjnej w podatku rolnym (miejsce realizacji inwestycji- nr 

działki, obręb) 

- oświadczenie czy wydatki zostały sfinansowane w całości lub w części z udziałem środków 

publicznych 

- oświadczenie czy wnioskodawca jest/ nie jest podatnikiem podatku VAT 

- rachunki i faktury dokumentujące nakłady inwestycyjne (oryginał lub uwierzytelniona kopia) 

- zestawienie poniesionych wydatków ( nr faktury, data wystawienia, kwota netto/ brutto)  

- formularz informacji przedstawianych przy ubieganiu się o pomoc w rolnictwie lub 

rybołówstwie inną niż pomoc de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie- załącznik nr 2  

do Rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie zakresu informacji przedstawianych przez 

podmiot ubiegający się o pomoc inną niż pomoc de minimis lub pomoc de minimis  

w rolnictwie lub rybołówstwie z dnia 29 marca 2010 r. (Dz. U. Nr 53, poz. 312) 

Brak formularza spowoduje pozostawienie podania bez rozpatrzenia 

 

 

 


